

“廉”字当头塑新风

——攸县推动廉洁文化建设走深走实

株洲日报全媒体记者/王军
通讯员/刘晚晓 黄敏 黄星 彭亮霞

8月31日,攸县对首批14个廉洁文化示范基地(示范点)进行集中授牌,谭震林生平业绩陈列馆、攸州公园等一批廉洁文化阵地脱颖而出。

“廉”字当头塑新风。近年来,攸县把加强新时代廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程,立足本土特色、示范引领、形式多样、全域推进、全面共进,“以清为美、以廉为荣”的价值取向在攸县蔚然成风。

●特色鲜明,清廉因子落地生根

在攸县谭震林生平业绩陈列馆,陈列着两套保存完好的外衣,一套是军绿色的军装,另一套是灰白色的中山装。

军装是部队配发的,他只在接见外宾时穿;中山装是其夫人葛慧敏在旧货市场买布料制作而成,只在重大节日里才舍得穿。谭老去逝后,最完好的就这两套衣裳,衣裳里写满老一辈无产阶级革命家清廉一生的故事。

聚焦本土历史名人,攸县充分挖掘蔡槐庭、谭震林、刘葛祥等攸县名人的廉洁事迹,以“一位清官”“两块钱”“三张收据”为核心,制作了蔡槐庭《官家桥的来历》《喝苦麻汤》《拒礼记》等动漫视频和系列绘本,创作了《谭震林的清廉人生》《两块钱》等舞台剧,打造了酒仙湖村“三张收据”小广场和陈列馆,让清廉因子落地生根。

在廉洁文化阵地建设过程中,攸县还聚焦地域特色资源,依托各地梅花、荷花、乡贤、豆腐等地域特色和人文历史,着力打造具有鲜明地域特色的“清廉地标”。

小葱拌豆腐,一清二白,豆腐常被用来当做清正廉洁的象征。攸县

石羊塘镇制作豆腐远近闻名,当地洲上田村以“豆腐”为主题,打造集特色豆腐体验、廉洁教育、娱乐休闲为一体的廉洁文化阵地。闲暇之时,村民聚集于此,或在文化广场健身、看戏,或在“清风课堂”听乡贤授课,让百姓在娱乐休闲的同时,潜移默化接受廉洁文化的熏陶。

●形式多样,廉洁品牌百花齐放

“跺脚,伸伸手,转转脖子,扭扭腰……不把规矩当口号,常练清清白白自律操……”近日,在攸州公园文化广场,青春活力的“攸州自律操”表演,引得路人纷纷驻足观看。

去年以来,攸县通过开展“清廉攸州”宣传口号征集、廉洁文化短视频征集、书法美术作品展览、万人同跳攸州自律操“清风行”、新时代文明家风家教大讲堂等丰富多彩的廉洁文化系列活动,极大提升了全县党员干部的知晓度与参与度,扩大了廉洁文化的影响力和辐射力。

尤其是县纪委监委联合县委宣传部、县文旅广体局编排的攸州自律操“清风行”,一经推出,迅速火遍全县,成为老百姓竞相学习追逐的对象,商场、门店处处可见跳自律操的身影。

立足形式多样,让廉洁品牌百花齐放,攸县坚持面向社会、面向基层、面向群众,不断创新形式、丰富内容、夯实载体。

利用攸州公园群众休闲、健身高地优势,打造廉洁文化主题公园;利用廉文化长廊这种小而美、小而精的展览平台,以书法、美术、摄影的形式宣传廉洁文化;利用印有“千载梅城 清廉攸州”LOGO的手提袋、保温杯、笔记本等一系列的文创产品,让廉洁文化走入千家万户……如今,行走在攸县城乡大地,以文化人、以文润德、以文养廉的浓郁氛围扑面而来。

●示范引领,廉洁文化释放治理效能

“以前我们对村里的收支一概不知,现在所有的账目在公示栏进行公开,老百姓都认可。”在攸县菜花坪镇流塘村清廉广场,几个村民正围在公示栏前,一边翻看最近的财务公开数据,一边满意地说。

菜花坪镇流塘村把廉洁文化建设当做提升基层治理的有力抓手,将村委会打造成廉文化阵地,多形式展示古今廉洁故事、当地榜样人物、村规民约等内容,并设置了老年活动室、清廉讲堂、书法室等,以廉洁文化凝聚人心、引领民风。此外,该村还创新推行“组账村监管”模式,进一步强化对组账、村账的监管和公开,解决了一批糊涂账、烂账、坏账问题,提升了基层治理效能,减少了农村矛盾纠纷和信访量。

推动廉文化转化为治理效能,攸县将廉洁文化与乡规民约、行业规范、企业文化的有机融入,不断优化服务、改进作风、提升效能,全力打造一批可以复制的示范样板。

网岭镇北坪村以“清廉乡村”创建为契机,完善村规民约,推动红白喜事改革,倡导婚事新办、丧事简办、余事不办,推进移风易俗,破除陈规陋习,以民风促乡风;攸县人民医院把“清廉医院”建设作为改进工作的有力抓手,通过开展贴心的人治冷硬习气、“七做七治”强化作风建设工作,推动医德医风、行业作风持续向好,有力提升了为民服务质效。

“清廉建设,贵在水滴石穿。”攸县纪委监委相关负责人,该县将持续推进新时代廉洁文化和清廉单元建设,打造一批叫得响、立得住的廉洁文化品牌,助推清廉攸县建设走深走实,为推进全面从严治党纵深发展提供重要支撑。



涪陵新农人在直播间卖力吆喝。通讯员/刘旺 摄

「变身」销售员推介特色农产品
涪陵新农人直播间里较高下

株洲日报(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘旺 肖霜) 8月31日,涪陵区开展新农人直播带货比赛,来自2023涪陵区高素质农民培育“数字赋能·乡村振兴”新时代·新农人直播带货专题培训班的学员们同台竞技,4支直播队伍带着特色农产品卖力吆喝,吸引了不少网友在线下单。

一部手机,一头连着农产品,一头连着市场。直播带货现场,涪陵王十万黄辣椒、黑皮鸡枞菌、涪陵银丹咸鸭蛋、湘莲、花生等土特产。直播期间,各位主播充分发挥自身优势,通过线上推广方式,为

地方农产品插上“云”翅膀,专业评委通过参赛选手的形象表达、内容创意、直播互动、销售数据等进行综合评判,进行奖励。

“平时都是在抖音上看别人直播,今天自己当主角,感觉很新颖,同时也对于直播有了更新的认识。”第一次当主播的学员尹智辉说。学员张清哲则表示,在培训中,老师教授的内容让他们直播流程更加规范,学习到了很多细节,比如如何发福袋、抖币等小技巧。作为新农人,他会去发现更多的涪陵口农产品,把它们推广出去。

据统计,直播带货竞赛期间,直播

间累计关注人数近3000人,点赞量40多万次,带来4万多元的销售额。当天,来自涪陵区职业中等专业学校的乡村振兴电商班师生们应邀“旁听”了此次直播带货培训,为电商直播人才队伍和农村发展注入新鲜血液。

“我们将以此次直播带货培训为契机,改变以往单打独斗的模式,逐步适应团队协作的方式,同时,改变以往农产品传统销售模式和商业思维,让手机变成‘新农具’,让直播带货成为‘新农活’。”涪陵区农业农村局局长袁雄介绍。

醴陵瓷博会招展提前完成

株洲日报(全媒体记者/肖捷 通讯员/肖曦) 9月5日,2023湖南(醴陵)国际陶瓷产业博览会新闻发布会在长沙召开,本届主题为“千年瓷都 五彩醴陵”的瓷博会将于9月28日在醴陵开幕。目前,相关招展工作已提前完成。

本届瓷博会将推出4大类24个主题活动,目前各项筹备工作基本就绪。其中,

位于中国陶瓷谷国际会展中心共设有展位1350个,其中143个展位用作市场化招展,招展形势十分火爆。

“目前,国际、国内招展工作已全部完成。”瓷博会执委会综合二组组长徐瑾介绍,今年的瓷博会涵盖了艺术瓷、电瓷、花炮、装备还有服饰等领域。同时,现场还增加了大量的趣味游戏

和互动活动,丰富展会内容,吸引更多人流。

“我们还设计了寻宝兑好礼的活动,每个馆都有打卡点,可在打卡点盖章,同时每个打卡点也分别都有子活动,大活动+子活动穿插起来。”徐瑾说,“如果全部打卡成功,可以在前台领一份精美的礼品。”



大病救助帮20岁骨肉瘤患者圆梦



王毅为接受膝关节置换手术后,留下的刺眼伤疤。记者/姚时美 摄

株洲日报全媒体记者/姚时美
通讯员/王盼

2年多前,身患骨肉瘤的王毅为前往北京治病,耗尽家财,还举债40万元,一家人充满茫然。如今,他的身体正在康复,市慈善总会大病救助项目及市慈善总会大病救助项目,更激发了他前进的动力,20岁的他打算通过考学继续深造学业。

少年身患骨肉瘤,治疗花费80多万元

2020年11月17日,正在株洲铁航卫生学校上学的王毅为不小心摔了一跤,无法动弹。经医院检查,王毅为身患右膝关节身患骨肉瘤,需接受膝关节置换手术,否则右腿不保。在此之前,他只是偶尔感到右腿疼痛,并且走路有点高低脚。

对王毅为一家而言,无疑是晴天霹雳。确诊的第三天,王毅为的父母带着他前往北京治疗。

王毅为很快接受了右膝关节置换手术,并在医院住院长达一年多才出院。

从入院那天起,高昂的手术费、医药费等治疗费用,就将这个普通家庭压得喘不过气。为了给王

毅为治病,这一年多时间,花费共80多万元。

这不仅耗尽了王毅为的家底,他还向亲戚举债高达40万元。

出院后,王毅为每隔3个月要前往北京复查一次,每次开销5000多元,开支很大;每个月要花3000多元吃中药,又是一笔不小的开支。

王毅为的母亲罗进告诉记者,为了省钱,他们每次在北京住最便宜的旅社,在旅社用电饭煲自己做饭。即便如此,疫情放开后,北京相对较便宜的旅社也从200多元一晚涨到400元。

大病救助激励他前进,计划考学深造

据罗进介绍,她在家附近做环卫工人,每月2000元工资,丈夫在机动车检测站上班,每月2800元工资,公公婆婆享受失地农民养老金,各自每月有1700元工资,去年开始王毅为享受低保,每月360元,这就是全家的全部收入。但为王毅为进行后续治疗,就用掉一半以上。

“要是孩子没有生病,我们的日子不会差。”罗进说,曾经,她家在农村也算比上不足比下有余。

孩子逐渐长大,父母渐渐老去,以后的路怎么走?这也是缠绕在王毅为一家头上的阴云。

王毅为因骨肉瘤导致伤残,并需要长期治疗,

本已从职校毕业的他已经失去劳动能力,一直无法就业。这让他一度感到迷茫。

但这两年纷至沓来的救助,让王毅为一家感受到浓浓的温暖。除了医保报销,当时学校组织捐款1万多元,去年年底,市慈善总会大病救助项目又资助了他1.8万元。

“王毅为是近年来石峰区接受救助力度最大的对象。”石峰区慈善事务服务中心主任吴晓宜说。

也是从去年年底开始,备受鼓舞的王毅为开始思考未来的人生。

他家距离职教城不远,尽管身体仍有病痛,但他能克服困难去上学。他计划在未来几年身体状况逐渐好转的同时,学到更多本领,顺利融入社会。

“我打算通过单招考试,考取职教城的学校,仍然学习铁道相关的专业。”王毅为说。

为减轻我市部分困难群众因患重病大病造成的家庭困难,自2011年起,市慈善总会启动大病救助项目。12年来,已累计拨付救助资金1200多万元,为1500多名大病患者送去救助和关爱。今年,该项目还获评株洲市首届“神农慈善·志愿榜”十大神农慈善项目。

公益广告

关爱未成年人 就是关爱我们的未来

株洲日报宣

设计/左骏

